
Correction des exercices du vendredi 27/03

Problèmes

Exercice 11 page 71
a) Pour calculer une différence je fais toujours une soustraction et le résultat d'une soustraction se nomme la 
différence.

2 , 5 1
   -       0 , 7 2

           1 , 7 9

Il y a 1,79 m de différence entre eux. (Pour répondre, je reprends les mots de la question et je n'oublie pas 
l'unité de mesure : ici le mètre m)

b) de plus → donc une addition
2 , 5 1

     +     0 , 2 1

 2 , 7 2

Sa taille était 2,72 m.

Exercice 12 page 71
a)

9 5 6 , 3 0    (Je peux ajouter un zéro)
     -      3 7 1 , 8 2

            5 8 4 , 4 8     (Je n'oublie pas la virgule dans le résultat)

Le plus petit est 584,48.
b)

1 5 6 2 , 4 7
       -      4 8 9 , 5 8

  1 0 7 2 , 8 9

L'autre nombre est 1 072,89.

Exercice 13 page 71

1 8 , 5 7    (Dans la soustraction je place le plus grand nombre en premier)
     -      1 6 , 4 6

    2 , 1 1

La hauteur du cube bleu est de 2,11 cm.

Exercice 14 page 71

a) C'est en 2015 que cette marque a vendu le plus de téléphones car 470,92 > 435,453. (Il faut toujours justifier 
sa réponse)

b) ordre de grandeur : 470 – 440 = 30  (arrondi au dixième le plus proche)
470,92 – 435,453 = 35,467  
Elle a vendu 35,467 millions de téléphones de plus.



Conjugaison

Exercice 3 page 163

Ils plongèrent du haut de la falaise.
Il largua les parachutistes. 
On transforma le moulin en restaurant.
Elle annonça la nouvelle aux voisins (c cédille au passé simple pour les verbes en -cer sauf avec ils et elles)
Elles allèrent à Londres.

Exercice 4 page 163

Elles préparèrent un délicieux dessert.
On envoya le colis à une fausse adresse.
Ils allèrent directement aux urgences.
Il aménagea l'appartement avant de le louer. (ge pour les verbes en -ger au passé simple sauf avec ils et elles)
Elles essayèrent de dormir malgré le froid.

Exercice 5 page 163

La mer était agitée (imparfait car action qui dure) alors les bateaux rentrèrent au port (passé simple car action 
plus courte).

Le soleil brillait encore au moment où le tonnerre gronda.
Heureusement, la voiture roulait lentement lorsque le pneu éclata.
Le coureur chuta alors qu'il passait la ligne d'arrivée. (une action brève qui survient lors d'une autre action est 
au passé simple et l'autre à l'imparfait)
Quelqu'un heurta des skieuses qui glissaient tranquillement.



Corrections Irlande et Saint Patrick's day

Drapeau République Irlande

 Ancien drapeau Irlande du Nord

Nouveau Drapeau Irlande du Nord : Drapeau Croix de Saint Patrick

Belfast

Dublin

5,7 millions d'habitants

L'Irlande du Nord


